## Чем занять ребенка? Развивающие игры с обычными салфетками

Салфетки есть в каждом доме. Но как часто мы забываем, что развивающей, полезной, веселой для ребенка может стать любая, даже самая привычная вещь!

Как можно играть с дошколятами и развивать их с помощью обыкновенных бумажных салфеток? Вот несколько доступных развивающих игр, которые легко встроить в повседневный образ жизни.

# «Найди такие же»

Разложите перед малышом и перемешайте салфетки из разных пачек, предложите ребенку отыскать одинаковые по цвету или рисунку салфетки и сложить их вместе.

# «Обед для игрушек»

Предложите ребенку рвать салфетки полосками или кусочками. Кусочки могут быть большими и маленькими. Затем предложите малышу разложить кусочки на две кучки: в одной будут большие салфетки, в другой – маленькие.

Предложить малышу «покормить» зверушек, складывая кусочки бумаги в игрушечные тарелочки. Маленькие кусочки могут быть «конфетками», кусочки побольше — «печеньем», а длинные полоски, например, «спагетти». Любая работа увлечет ребенка больше, если придать ей смысл. И кормление игрушек, с точки зрения малыша, занятие вполне достойное.

## «Мнём салфетки»

Предложите ребенку мять салфетки сначала правой, затем левой рукой, а потом двумя руками одновременно. Потом можно салфетку развернуть, разгладить ее и снова скомкать.

Затем предложите малышу угадать: на что (на какой предмет) похожа скомканная салфетка? На рыбку, лошадку, мишку? Можно дорисовать глазки, ушки и другие детали, так будет еще увлекательней.

#### «Колобок»

Предложите малышу смять салфетки и скатать их в шарики. Сделайте целое семейство «колобков»: самый большой - папа, поменьше — мама, самый маленький - малыш. Таким образом можно не только развивать мелкую моторику рук, но и изучать величины.

### «Самый меткий»

Устроить соревнование по меткости дома – очень легко. Для этой игры нужно



скомкать из салфеток мячики и попытаться попасть ими в корзину, коробку. Сначала корзину-коробку поставьте недалеко, а затем постепенно увеличивайте расстояние. Каждому участнику сделайте мячики разного цвета (маме – красные, папе – желтые, малышу - синие). После окончания игры подсчитайте, кто же оказался победителем – забросил наибольшее количество мячей в корзину. Можно разнообразить игру, подбрасывая «мячики» вверх и наблюдая, как они падают на пол. Предложите ребенку поймать падающие комочки.



### «Дуем на снежинки»

Превратите вместе с ребенком салфетку в снежинки. Предложите сдуть их с ладони (или со стола). При этом делаем вдох носом, выдох ртом.

Затем можно немного повеселиться: положить «снежинку» на нос, показать ей язык, сдуть с носа.

### «Полет в космос»

Предложите ребенку засовывать кусочки оторванных салфеток в пластиковую бутылку или любую другую подходящую емкость с узким горлышком. Она будет ракетой, которая вместе с «пассажирами» полетит в космос. Когда наберется достаточное количество бумаги внутри, закройте бутылку крышкой.

### «Снегопад»

Предложите ребенку потрясти бутылку с кусочками салфеток внутри и полюбоваться «снегопадом». Или положите кусочки салфеток на ладошки и подбрасывайте их вверх. «Когда же у нас лежит снег? Правильно, зимой. Наши пальчики решили пойти погулять. А на улице много снега. Давай походим нашими пальчиками так, чтобы не наступить на снежинки и не промочить наши «ножки». Ходим указательным и средним пальчиками, переступаем через «снег», поднимая высоко ножки-пальцы. Считаем по пути снежинки: «Одна, две, три...»

### «Кухонные пазлы»

Разорвите несколько одинаковых салфеток на две части, получатся пазлы. Предложите малышу снова сложить салфетки, отыскав подходящие кусочки.

## «Дорожка для зайчика»

Предложите ребенку разорвать салфетки на большие и маленькие кусочки и выложить дорожку для зайчика, чередуя салфетки: большая, маленькая, большая, маленькая ...; маленькая, большая, большая, большая, большая, большая ... и т.д.). Дорога может быть не только прямой, но и извилистой, с резкими поворотами.



### «Веселые прятки»

Взрослый закрывает своё лицо салфеткой и предлагает малышу сдуть ее, при этом сказать: «Ку-ку». Затем малыш может прятаться от мамы.

Также под салфеткой можно прятать игрушки и находить их. Положите на столик несколько игрушек и накройте их салфеткой. «Где игрушки? Спрятались!» Предложите малышу поднять салфетку: «Вот игрушки, нашлись!»

Можно завернуть в салфетку маленькие игрушки (мишку, собачку) и обыграть: «Привет! Я принес тебе сюрприз. Хочешь посмотреть что здесь?» Дать ребенку развернуть сверток.

Игру можно усложнить. Подарок нужно не только открыть, но и угадать по описанию, что это. Например, «Этот сюрприз круглый, резиновый, он может катиться и прыгать. Что это? Молодец – это мячик!!!»

# «Угадай, что за фрукт!»

Положите на тарелочку кусочки фруктов, накройте их салфеткой и предложите ребенку доставать их не глядя, на ощупь, и отгадывать, что сейчас достанет. Затем

пробовать кусочек на вкус. Затем можно попросить ребенка достать из-под салфетки определенный фрукт «по заказу».

# «Пока летит салфетка...»

Эта игра будет тренировать внимание малыша, скорость реакции и умение выполнять действия по команде взрослого.

Подбросьте вверх расправленную бумажную салфетку, и, пока она медленно планирует на пол, предложите малышу хлопать в ладоши, а как только салфетка коснулась пола, сразу хлопки прекратить и замереть на месте. Ребятам старшего возраста предложите считать, пока летит салфетка, называть зверей (птиц, цветы, имена и т. п.).

## «Раздели салфетки»

Очень интересный материал для игры - многослойные салфетки. Предложите ребенку разделить их по слоям. Так из одной салфетки получатся две, а если салфетка трехслойная, то и целых три!



## «Геометрически фигуры»

Предложите малышу сложить из салфеток разные геометрические фигуры: треугольники и прямоугольники. Можно обрывать салфетки так, чтобы получился круг или овал.

Дайте ребенку чистый лист бумаги, пусть он украсит фигурами «скатерть». Вначале ребенок может наклеивать фигуры на лист бумаги так, как ему хочется.

В следующий раз поиграйте с ним в игру «Повтори». Взрослый на своем листе составляет рисунок, а малыш повторяет за ним. В процессе игры называйте все фигуры, проговаривайте цвета.

### «Почтальон»

Предложите ребенку превратиться в почтальона. «Мишка решил отправить посылку Зайчихе. Он заворачивает конфетку и отдает ее почтальону. Пожалуйста, доставьте посылку Зайке!» Ребенок идет искать Зайчиху и вручает ей упакованную посылку. «Какую замечательную посылку мне прислал Мишка», - восклицает Зайчиха. Я тоже ему хочу отправить бандероль. Нужно упаковать мандаринку. Почтальон!..» Ребенок заворачивает в салфетку мандарин. Игра продолжается.

Бумажные салфетки – благодатный материал для детского творчества.

# Обрывная и объемная аппликации

Вырежьте из бумаги или картона силуэты зверушек (зайки, овечки, котенка, уточки, цыпленка, рыбки и т. п.). Предложите малышу отрывать от салфетки кусочки и приклеивать на силуэт. У зайки это будет шерстка, у цыпленка — перышки, у рыбки — чешуя. Такими картонными зверушками можно играть. Так творениям ребенка найдется интересное применение.

Также можно заполнять картинки смятыми комочками из салфеток.



#### Удачи вам и вашим детям!

Учитель-дефектолог Панкратова Наталия Евгеньевна